

香港真光書院 領袖生交職典禮

香港真光書院領袖生交職禮於二零二一年十一月十八日假於學校禮堂順利進行，當日大會有幸邀請金紫荊女企業家協會副主席張蕙然小姐出席作主禮嘉賓。典禮開始後，由去屆領袖生長李倩瑜同學致詞，她指出領袖生除了協助維持秩序，亦擔起建立良好校風的責任。一眾領袖生於過去一年皆有所成長，不但提升了溝通技巧，更體會到團隊合作的重要，李同學亦向吳校長及老師致謝。

其後由主禮嘉賓張蕙然小姐作分享，主題為「禮」。張小姐指出與人相處時必須注意禮貌，別人是一面鏡，反映我們的言行得失，《論語》有云：「己所不欲，勿施於人」，換個角度而言，若要別人善待自己，首先要以禮待人。不論身處何地都要提升自覺，並從小事著手，例如在餐廳用餐後收拾杯碟、於超級市場交還購物車，甚至主動稱讚別人的付出，凡此種種不是為了博取別人的讚譽，而是對個人修養的要求。至於衣著禮儀，則要注意站姿和坐姿，以尊重場合。我們要時刻謹言慎行，尊人重己，張小姐希望同學們慢慢建立禮儀，且能推己及人，正面地改變社會，讓世界變得更美好。

張小姐於主題分享後頒發服務獎狀予去屆領袖生，新一屆領袖生長帶領全體領袖生宣誓。去屆領袖生卸下職務後，新一屆領袖生在全體師生的見證下正式就任，承諾謹守校規、不偏不倚，為學校保持純樸的校風和良好的學習環境。

張蕙然小姐（下稱 Jennifer）於典禮後接受校園記者的訪問。記者問及要成為一位出色的領袖，最需要具備甚麼特質。以往不少人覺得領袖需要有權威，但 Jennifer 認為一位好領袖要以「禮」服人、以「能力」服人。她經常鼓勵女兒要關心身邊的人，待人真誠及常存感恩的心，「地位越高越要謙卑。優秀的領袖要懂得看到別人的好，讚賞和感激協助你的人，這是我的風格。」

關於時間分配技巧，Jennifer 表示喜歡嘗試不同類型的義工活動，關懷別人同時學習新技能，於是她因編排活動細節而十分忙碌。Jennifer 強調：「把工作分配給你信任、能與你同行共事的人。」這樣做不但可以減輕工作量，讓自己有時間休息，彼此還能在合作中一起成長。

我校同學多才多藝，經常身兼多職並不辭勞苦，但偶然也會感到疲倦，Jennifer 對此有三項建議。首先，懂得取捨。一日的時間有限，故此要為事情排優次，先完成重要的工作，才參與其他活動，並衡量自己的能力去答應別人的請求。其次，信任他人。要懂得把自己的重擔與人分擔，互相扶持和發揮團隊合作精神，令大家在活動中成長，並給自己憩息的時間。最後，投入活動。當你樂在其中，你會享受當刻的感覺而忘記辛勞。

人生難免遇到挫折及困難，Jennifer 認為信仰對自己有很大幫助，又不忘引用諺語，指出只要心存信望愛，便能獲得跨越難關的勇氣，「相信神會給我最好的安排。」另外，Jennifer 自言是個充滿正能量的人，能抱持正面思想。「失敗經歷很多，但我甚少埋怨，反而會轉念：

其實事情可以比現在更壞，深思一下，現在倒不算太壞了。」Jennifer 笑言。我們要放下得失心，從失敗中學習，讓過去的經歷成就更強大的自己。

真光校園記者
黃愛琳報道

If God answers your prayers, He is increasing your faith.

If He delays, He is increasing your patience.

If He doesn't answer, He has something better for you.

張小姐於台上分享「禮」文化與實踐



張小姐頒發服務獎狀予去屆領袖生



吳校長頒發服務獎章予去屆領袖生長



吳校長及應屆領袖生長致送紀念品予張小姐



應屆領袖生長帶領宣誓





張小姐、吳校長、訓導組老師與全體領袖生合照



Jennifer 接受校園記者訪問



Jennifer 與校園記者合照

